

招商引资项目 实现全流程管理

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 招商引资项目从前期洽谈、签约到履约开工,都能在线上系统看到,所有信息一目了然。4月22日,记者从市商务局获悉,我市将招商引资项目纳入全生命周期管理,项目推进更精细、更系统、更科学。

“以前,招商引资项目没有纳入全市项目运营管理平台。如今,我市将系统信息化的阶段提前,早在前期开发就被纳入项目库。”市商务局相关负责人介绍,这样能便于及时掌握全市招商引资情况,推动我市招商引资工作。

记者在项目云管理平台看到,各县市区招商引资项目情况均可查,包括每一个项目的基本情况、项目进度、项目相关文件资料等。项目管理平台根据项目进展分为开发项目、签约项目、履约项目和开工项目5个库,当招引项目完成一个阶段,便被转入下一个阶段的项目库,“实现从线索到在谈,再到签约及开工、投产的全流程闭环管理。”上述负责人介绍。

集中整治群众身边 不正之风和腐败问题 市纪委监委公布举报方式

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 根据中央纪委国家监委及省纪委监委安排部署,市纪委监委将于今年4月至10月,在全市开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治。4月22日,市纪委监委公布了问题线索受理方式。

本次集中整治聚焦乡村振兴方面问题、民生痛点难点、群众反映强烈的形式主义官僚主义、涉黑涉恶问题四个方面,特别是农村“三资”管理、惠民惠农补贴资金、教育、医疗、执法司法等领域的不正之风和腐败问题。

市民可通过电话、信函、网站进行举报。举报电话:0731-12388;来信地址:株洲市纪委监委信访室;举报网址:htp://hunan.12388.gov.cn/zhuzhoushi/。市纪委监委将对举报人和举报内容严格保密,依法保护当事人的合法权益。

相关 新闻

茶陵县副县长方浩轩 主动投案

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 据“清廉株洲”消息,茶陵县人民政府党组成员、副县长方浩轩涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受市纪委监委纪律审查和监察调查。

从“尚不明显”到“成效较好” 城市生活垃圾分类工作 提档升级

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 4月22日,记者从市城管局获悉,根据住建部公布的相关评估结果,我市城市生活垃圾分类工作成功从大城市第三档晋级大城市第二档,从“成效尚不明显”跨入“成效较好”行列,实现了城市生活垃圾分类工作的提档升级。

根据住建部最新的城市生活垃圾分类工作评估结果,我市城市生活垃圾分类工作评估得分70.5分,在全国297个地级及以上城市中,位列第105名,与绍兴、芜湖、秦皇岛等城市同档。

我市从2020年正式启动生活垃圾分类工作,目前,城区已有24个街道、1383个居民小区实现生活垃圾分类基础设施全覆盖,建设了垃圾分类主题宣教基地3个,新建改建垃圾分类转运站7座,城区生活垃圾焚烧发电厂、大件垃圾资源化利用等项目先后建成投用,基本构建了全类型垃圾分类处置体系。

市政部门 “问诊”18处积水点

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/黄亚峰) 4月22日,市城管局市政工程维护中心组织召开道路积水点情况分析专题会议,邀请相关设计、施工单位“把脉问诊”18处积水点,探明成因,寻找“对症下药”的处置方案。

上周二,株洲市区出现持续暴雨,造成城区部分路段积水,个别路段积水达到30厘米深,对城市交通和市民出行造成一定影响。

此次会议详细分析了18处积水点形成的初步原因,例如向阳广场、东环北路、红旗立交桥下辅道等大部分积水点,均是因落叶杂物随水流汇入排水口,堵塞雨水篦子影响排水,应急人员赶到现场后,将覆盖排水口的落叶清理干净,打开排水口并在现场值守,确认积水点可在10分钟内退去。

现场,讨论最多的还是王家坪立交桥下和武广西站出站口沿线的积水点成因,经现场勘查和初步分析,这两处积水点是因为下游排水不畅所致。但是,这两处积水点是近两年新出现的,具体成因还待进一步检测探明。

汛期已至,目前,市市政中心已启动“人等雨”工作机制,按照“一点一策”工作要求,做好雨前、雨中 and 雨后的巡查值守、清淤疏浚等工作,并结合此次发现的积水点情况进一步完善工作流程,全力做好积水点整治和城区排水防涝应急处置工作。

上个月 这些企业和车辆 交通违法多

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 4月19日,市安委办根据《株洲市重点行业领域安全生产事故排名通报机制》要求,对道路运输平均违法次数排名靠前企业、连续2个月违法列入排名的车辆进行曝光。

其中,连续2个月平均违法次数排名靠前的企业有湘运集团醴陵汽车运输有限责任公司、醴陵市鑫发运输实业有限公司、株洲市平安出租车有限责任公司、株洲市辉煌校车服务有限公司。以上4家运输公司的主要负责人将接受行业主管部门的约谈。

连续2次每月违法次数列入排名的车辆有株洲梓鑫物流有限公司湘BA6710、天元区黄记建材店湘B89F03、湖南北汽银建巴士汽车服务有限公司湘BY1870、株洲市国宾出租车有限责任公司湘BDX1657和湘BDX1234。以上车辆所在的企业,由行业主管部门责令所属企业及驾驶员进行整顿,并对驾驶员进行培训教育考核。

打造株洲首个国风主题文旅街区 物流界“大腕” 为何要当“建宁合伙人”

开栏语

今年3月,习近平总书记考察湖南时,提出了两道“融合命题”:一道是探索文化和科技融合,一道是推进文化和旅游深度融合。近年来,一群人与株洲这座包容开放的城市激情碰撞、淬炼蝶变,在新经济趋势、在文旅融合方面取得重大突破,一系列标杆项目落地见效,他们都可以称得上株洲城市品牌发展的“合伙人”。为此,本报推出“你好,城市品牌合伙人”系列报道,通过“合伙人”在株洲的发展,管中窥豹,看“双向奔赴”的梦想共同体,用有趣的灵魂,带我们发现更有趣的株洲,擦亮更响亮的城市品牌。



李波在分袂亭拍摄短视频讲解传统文化。 记者/杨凌凌 摄

株洲日报全媒体记者/杨凌凌
通讯员/宁翔

一把折扇,一身汉服,一份从容……4月22日,芦淞区建宁街道分袂亭,一位短视频创作者吸引了不少市民争相与其合影。他叫李波,这是他最近一次完成的“演出”任务,也是他在分袂亭进行过的千百次讲解中的一次。

从徐家桥走出来的李波,从一个小杂物间起步,做到芦淞市场群能级最高的物流企业。创业18年,这一路丰富多彩又充满挑战。如今,这位跨界“新军”又联合芦淞区建宁街道,打造株洲首个国风主题文



株洲日报全媒体记者/谭昕吾

随着2024株洲马拉松赛事的临近,湘江风光带、各城市公园和城区的比赛线路上,卷起一股“奔跑热”,市民、跑友们积极备战的劲头,为株洲的春天增添了更多活力。当前,距“株马”开赛还有10余天。如何科学备战?本报采访到株洲市长跑运动协会会长李航,为市民列出一份备战“锦囊”,让你的“株马”之路更顺畅。

备战“株马” 全城点燃“奔跑热”

4月20日一早,家住天元区的刘庚红在湘江风光带顺利跑完15公里,配速6分钟左右,这一成绩,比一个月前提高不少。这次马拉松赛事,他报名了“半马”项目,他说:“平时,我跑步的线路是珠江北路,沿着湖南工大跑一圈,这次备战‘株马’,来湘江风光带练习,沿途碰到了很多跑友,氛围很好。”

去年,刘庚红在清华大学培训时,被清华的体育精神——为祖国健康工作50年,深深感染。回到株洲后,他利用业余时间跑步运动,一段时间下来,他发现跑步确实有助于调整身体和精神状态,还能适应更快节奏的工作生活,他补充说:“还能给孩子起模范带头作用。”

就读于长郡云龙实验学校读书田浩宇,则用跑步影响了妈妈唐艳,一家三口利用晚上的时间在云龙大道边备战。

“他爸爸喜欢跑步锻炼,10岁的浩宇是学校田径校队队员,在他们的影响下,平时很少运动的我也深度参与其中。”唐艳说,这次浩宇爸爸报名“半马”项目,她则陪浩宇一起参加“欢乐跑”。

看着妈妈干劲十足,田浩宇非常开心,他经常为妈妈点赞、助威。唐艳认为,深度陪伴的意义对孩子的身心影响重大,她说:“我用一个月的时间,跑步从1公里加到了10公里,孩子还对我点赞点评呢,他对‘坚持’的理解更具体了,对我自己来说,突破了目标,意志力得到了锻炼。”

赛前热身赛后拉伸这样做

马拉松是一项高强度、长时间的极限运动,不科学不充分的锻炼,容易造成筋疲力尽、抽筋等情况发生,赛后还会引发各种伤痛。如何更科学高效备战“株马”,市长跑运动协会会长李航,从赛前准备、

旅街区——分袂亭·建宁文化市集,助力建宁文旅品牌创新发展。

这个项目凭什么打动了它?这背后,可不是仅仅一纸合同那么简单。

从小门面起家 做到3A物流企业

这段时间,位于芦淞区的分袂亭发生了许多变化。仿古船的原本搭上脚手架、拉上防护网的地方,正陆续拆除。

建宁文化市集,位于湘江河东风光带沿江路一带,总投资3790万元。首期以分袂亭为中心向南北延伸,设置摊位128个、主要打卡点装置2个、网红亭2个、大舞台1个。

“项目为王”“招商引资攻坚”,近几年来株洲竞速招商引资的意愿迫切,芦淞亦是拿出了真抓实干的魄力和十足的诚意敲开怀抱“筑巢引凤”“固巢养凤”。

政府敢于为企业站台的姿态、想干事能干事成事的作风,赢得了“合伙人”的情感共鸣。李波就是其中之一。

48岁的李波在芦淞市场群经营一家名为神州物流的公司。他白手起家,从一个10多平方米的小杂物间作为门面做起,自己装货卸货、拉板车,创业初期尝尽了生活艰难。因为讲究诚信,他的生意越做越大,当初的一个小门面,发展为芦淞市场群的3A级物流企业。

钱赚得再多 总归是要回家

李波敢闯敢干,但也是“文艺青年”。2023年6月份,他当选为株洲市民间文艺家协会副主席。这个组织一直积极挖掘和整理株洲民间文学、民间工艺、民风民俗。

李波说,跑车18年,领略了祖国山川,他越发觉家乡的文脉应该被发扬光大。为充分发挥分袂亭地理优势及文化底蕴优势,推动文旅商的新发展,芦淞区建宁街道办事处希望对标西安不夜城和

全城跑友积极“热身”,市长跑运动协会会长李航支招

送你备战“锦囊”



湘江风光带上,备战“株马”的退役军人战队成为一道风景。受访者供图

热身事项、训练计划和饮食等方面,提供了不少“干货”。

李航首先提醒,马拉松的赛道上,每一步都是对毅力和体能的挑战,第一次参赛的跑友,一定要量力而行。

在训练之前,5至20分钟的热身运动可以提高心率和血液循环,减少受伤的风险。

运动前应进行充分的动态拉伸,动态拉伸是指有节奏、有目的地重复做某一种技术动作,比如高抬腿、踢臀跳、俯身大腿后侧拉伸等动作。以期达到对身体相应部位有效拉伸的目的,这样不仅可以提高跑步成绩,也可以降低跑步过程中组织损伤的风险。

跑完马拉松,别忘了充分的静态拉伸,即从静止状态开始,缓慢地将肌肉和关节拉伸至最大可承受的长度,并保持一段时间,“比如弓步小腿后侧拉伸、小腿后侧拉伸、站位4字拉伸、大腿前侧拉伸、侧压腿拉伸等,有利于促进组织的疲劳恢复,还有利于恢复骨关节及肌肉良好的灵活性。”李航还建议,赛事结束的晚些时候,可做一些推拿、按摩项目,使身体得到充分放松,消除高强度运动在身体内积攒的乳酸,避免第二天“浑身酸得下不了床”的情况发生。

马拉松真正的终点是平安回到家

马拉松真正的终点 是平安回到家

在训练方面,李航建议,近期可以在循序渐进的基础上,进行一次实战训练,比如跑一次“半马”或15公里的距离,参加“欢乐跑”的跑友可根据个人情况调整跑量。

“从下周开始,要注意保证充足的营养摄入和睡眠,避免疲劳堆积,让身体处于最佳状态。”李航说,饮食方面,牛肉、羊肉、鱼肉、豆、蛋、奶类,水果、蔬菜,各种类食物搭配要讲究丰富、适量、易消化。同时要注意,少吃粗粮,多吃细粮,一天四餐,储备糖原;运动饮料未喝完先,避免由于大量补水造成的胃肠道不适;补充蛋白质,少吃猪肉,食用高脂肪含量的食物会削弱实力;做好运动中营养的补充,运动后做好保暖工作。

他还提醒,跑步过程中要对自己的状态进行动态评估,“肌肉状态好不好,呼吸是否顺畅等,如果在碰到状态不好,比如反胃、呕吐,一定要果断放弃,毕竟,马拉松比赛,真正的终点是你平安到家。”

周·见

暴雨之下 人民至上

曾彦予

上周,防汛部门预警频发,一场暴雨雷电天气,不仅让株洲体验了“白昼如夜”的极端天气,还让河流水位大幅上涨。雨情、水情、工情全线告急,对人民群众生产生活秩序造成了一定的影响。

暴雨之下保畅通。不利天气下,道路交通路网畅通是重中之重。在暴雨即将来临时,市政中心应急队员提前赶到王家坪立交桥、白石港闸桥、向阳广场、枫溪大道等易积水路段,迅速行动,打开雨水篦子,确保雨水加速排走,保障行人车辆的通行安全。交通是基础保障,提前行动,及早消除隐患,才能化被动为主动,最大限度地把可能的影响和损失降到最低。

暴雨之下护民生。暴雨如注,在醴陵市来龙门街道姜湾社区,网格员们深入一线,排查房屋安全隐患,利用楼栋长、住户微信群等渠道发布防汛提示,对信息传达不到的地方,冒雨敲门入户,提醒居民自查自纠安全隐患。醴陵市阳三石街道滨江网格员巡查河滩水位,协助社区设置警戒线,走访村民了解受灾情况;醴陵市长庆街道清潭村网格员向沿河居民传达安全防范知识……网格员们奔走走在社区楼栋,让居民提高警惕,懂得自救,将安全隐患降至最低。虽然做好防备不等于就能彻底消除隐患,但准备越充分,做法越细致,才越能在关键时刻发挥保护作用。

暴雨之下守安全。醴陵市来龙门街道八里庵社区网格员在巡查中,敏锐地发现因连续暴雨,致使醴洲路靠近石子岭学校的一处围墙有倒塌风险。为确保安全,网格员立即拉起警戒线,设立警示牌,提醒附近居民远离这处危险。积水消退,我市多部门迅速开展清淤检修:一方面对城市环境卫生负责,将积水带来的淤泥垃圾等杂物清除打捞;另一方面,对路灯井盖、线路电源井、变压器等设施进行安全检测,保障市民安全。

“人民至上、生命至上”,不是一句空飘飘的口号,而是需要用实际行动来落实。唯有抓细抓实各项措施,才能更好地保障人民群众生命财产安全,让人民群众感受到踏实和安心。

◀◀上接O1版

在“一切为了人民”中理解城市发展逻辑

“轰轰烈烈”的政绩工程越少,人民群众的获得感、幸福感越充足。

近年来,株洲接连举办两届国际轨博会、一届北平国际峰会,打造“JBA”、神农庙会、贺家土夜市、航空嘉年华等独具特色的城市活动品牌,创新开展制造名城早餐会、进名校招才引智、“520”人才集体婚礼、名校学子进株洲、制造名城烟花秀、制造名城元宵等系列活动,让“制造名城”持续“出圈”。

然而,“出圈”从来不是株洲的最终目的,这些“应接不暇”的盛会、活动背后,蕴含着深刻的城市治理思路转变——以系列活动为切入口,真正让株洲的产业发展起来,真正让人民群众参与进来,切身感受到幸福株洲建设的成效。

没有人民群众参与的产业发展是一厢情愿的,人民群众无法感受到的幸福是虚假的。

在专业国际展会上,株洲开辟群众体验区,设立群众开放日,每天10余万市民以“非专业身份”感受制造名城脉动;集体婚礼以及科技之星荣耀盛典上,院士等科学家与青年科技人才、技能人才济济一堂,共同奔赴株洲发展新的前景;优秀企业家受到应有尊重,各类人才总能在株洲找到属于自己的舞台,在“走出去”以及“请进来”中,越来越多的年轻人选择株洲扎根,“住株洲的房子,拿一线城市的工资,干全球的事业”成为眼前所见的现实……

保持战略初心,摒弃“网红”焦虑,株洲深知,只有生活在这座城市的人民生活更幸福,城市吸引力、竞争力、美誉度才能不断提升。

毕竟,建设幸福株洲,就是改善软环境,切实回应企业和民生关切,提升治理体系和治理能力现代化水平,推动营商环境更加优化,推动共同富裕取得实质性进展,打造更具时代气息的“神农福地”,让人民物质更加富裕、精神更加富有、生活更加幸福。

回望全力以赴建设幸福株洲这些年,坚持以人民为中心,我们的城市治理方式越来越直抵人心,也越来越被市民看见并且理解。但问题依然还有很多,比如,大雨时节,城区部分地方“水浸街”问题仍让人心惊;通过多轮督察、整治,生态环境保护历史欠账问题仍然凸显;县域经济实力、历史文化影响力、园区承载力仍不强;一些干部的思想观念、作风能力与新时代新要求还不相适应等。

很多问题需要时间解决,仍需广大干部扛起应有担当,认准了,就久久为功干下去,扎扎实实埋头苦干,不求一时之热闹,终必有成。习近平总书记常说的“钉钉子精神”“十年磨一剑”“一蹶子办成一件事”,这是抓工作的定力、韧性和方法,也是我们对于幸福株洲始终满怀期盼的最大信心和底气。